

УЧАСТНИКАМ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА ЗА МИР, НАЦИОНАЛЬНУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ И ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил телеграмму в Хельсинки участникам Всемирного конгресса за мир — крупного международного общественно-политического события. Ему предстоит обсудить самые актуальные вопросы современности. Мир, национальная незави-

сланцев миролюбивых сил всех стран и континентов. Всемирный конгресс борцов за мир — крупное международное общественно-политическое событие. Ему предстоит обсудить самые актуальные вопросы современности. Мир, национальная незави-

мость и разоружение — это таковы проблемы, ради решения которых нельзя жалеть никаких усилий.

Сегодня первоочередный долг миролюбивых сил, подчеркивается в телеграмме, поддержать героический вьетнамский народ в

его справедливой и трудной борьбе против агрессии США. Председатель Совета Министров СССР поздравил участников конгресса успеха в выполнении благородной миссии служения общим интересам народов всей земли. (ТАСС.)

ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА ЛЕНИНГРАДА

ЛЕНИНГРАД, 10 июля. (Спец. корр. ТАСС. А. Ивановская, М. Герасимов). Боевое знамя Ленинграда — славного города-революции. Сегодня на его аллее полнотной, над тремя орденами Золотой Звезды. В ознаменование 20-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о вручении Ленинградцам медали «Золотая Звезда».

...Академический театр оперы и балета имени С. М. Кирова в праздничном убранстве. Здесь состоялось торжественное заседание областного и городского комитетов КПСС, исполкома городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских, общественных организаций, частей Ленинградского военного округа и Военно-Морского Флота.

Собравшиеся тепло встретили Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Д. Ф. Устинова, заместителя Председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнова, министра обороны СССР Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского, главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР, адмирала флота С. Г. Горшкова и других.

Торжественное заседание открыл первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстик.

— Ленинградцы понимают, — сказал он, — что выстоять в 900-дневной блокаде, разгромить врага на подступах к Ле-

нинграду его защитники смогли только благодаря поседневной помощи и заботе нашей партии, ее Центрального Комитета. Молниеносное единство партии и народа — вот та сила, о которую разбилась вражеская бронированная полчища.

Участники заседания минутой молчания почтили память погибших ленинградцев.

В почетный президиум с огромным воодушевлением был избран Президиум Центрального Комитета КПСС.

С большой речью на торжественном заседании выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Весь советский народ, сказал Л. И. Брежнев, с одобрением встретил принятое в дни 20-летия нашей великой победы решение партии и правительства отметить выдающиеся заслуги ленинградцев перед Родиной, мужество и героизм, проявленные ими в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в тяжелых условиях блокады, вручением городу-герою Ленинграду медали «Золотая Звезда».

Оратор подчеркнул, что легендарной столицы, трагические страницы не столь далекого прошлого блещут перед той неразрывной эпопеей человеческого мужества, стойкости и самоотверженного патриотизма, какой была героическая 900-дневная оборона осажденного Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Это был один из самых выдающихся, самых подвизающих массовых подвигов народа и армии во всей истории войн на земле. Мужество ленинградцев, доблесть защитников города Ленина навсегда сохраняются в благодарной памяти

нынешнего и грядущих поколений советских людей.

Можно сказать, продолжал Л. И. Брежнев, что в вашем городе из поколения в поколение передавалась эстафета революционного подвига. Мужества, верности идеалам борьбы за свободу и справедливость. Обаятельную кровью революционеров, сами улицы и площади Ленинграда стали священными реликвиями этой борьбы. История города бережно хранит память о передовых людях России, борцах против самодержавия, замученных в казематах Петропавловской крепости, павших от пуль карателей. Все здесь напоминает о том, что Ленинград — город трех революций, колыбель Октября. У гранитной набережной Невы на вечной вахте стоит легендарный крейсер «Аврора». Это его орудия дали первый залп социалистической революции по ненавистному старому миру.

Ленин горячо любил ваш город. На его революционные силы он всегда возлагал большие надежды. В самые трудные и опасные для Советского государства дни Ленин обратился за помощью к трудящимся Питера, и страна получала от них самую деятельную, самую надежную поддержку. А когда враг угрожал Ленинграду, по призыву Ленина на выручку городу революции пришла вся Россия.

За всю почти полувекую историю Советской власти коммунисты Ленинграда неизменно были и остаются надежным оплотом нашей партии, одним из лучших, передовых отрядов в великой борьбе нашего народа за победу социализма и коммунизма.

В эти минуты все мы, собравшиеся здесь, сказал Л. И. Брежнев, мыслями и чувствами возвращаемся к грозным годам Великой Отечественной войны и к тем испытаниям, которые выпали в этой войне на долю Ленинграда и ленинградцев.

Советский народ вел эту войну ради благородных и справедливых целей.

В летописи человечества не записаны войны столь разрушительной и кровопролитной, как эта война. Достигшие победы, доставшейся столь дорогой ценой. Наш великий народ выдержал это тягчайшее испытание, отстоял свободу и независимость своей Родины, защитил завоевания Октября, спас другие народы от ига гитлеровского рабства. И ленинградцы могли с гордостью и с полным правом сказать: наш город, его жители, его защитники внесли достойный вклад в это великое всенародное дело.

Своей героической борьбой, ценою огромных усилий и жертв защитники Ленинграда отразили натиск фашистских агрессоров на город Ленина. Их борьба облегчала положение и на других участках огромного фронта Великой Отечественной войны. Не мало захватчиков нашло свою смерть под стенами Ленинграда. Разгром гитлеровских войск под Ленинградом оказал решающее влияние на весь дальнейший ход войны.

Никогда, ни на один час за все 900 дней блокады не покидала ленинградцев вера в силу родной страны, в окончательную победу над врагом. Без этой веры невозможно было бы вынести все те нечеловеческие муки и страдания, которые выпали на долю вашего города в дни блокады.

Откуда брались такое мужество, такая несокрушимая сила и твердость духа, о которые разбил натиск полчищ, брошенных гитлеровцами на Ленинград? Эта сила — в самой природе советского человека, хозяина своей страны, своего счастья, беззаветно преданного делу народа и партии, высоким идеалам коммунизма. Душой обороны Ленинграда были коммунисты, закаленная в классовых битвах Ленинградская партийная организация, которую многие годы возглавлял такой замечательный большевик, как Сергей Миронович Киров.

Сегодня мы склоняем головы перед светлой памятью героев обороны Ленинграда, отдавших свою жизнь за Родину, за счастье народа, за коммунизм. Достоинство увековечить память погибших защитников города Ленина — это великое, благородное дело не только ленинградцев, но и всего нашего народа.

Победа, долгожданная, желанная, была завоевана советским народом в четырехлетние кровопролитные бои. Исполнилось то, ради чего отдали жизнь миллионы героев. Такой же героический в своем мирном труде, как в ратных делах, наш народ-богатырь изложил свою Родину — от гитлеровцев, возродил ее к новой жизни. И сейчас, в той невыдуманной по своим масштабам и по своим задачам созидательной работе, которая развернулась у нас по всей стране, в условиях технической революции и переконки человеческого сознания на новый, коммунистический лад город Ленина, город-герой по-прежнему остается верным своим славным традициям. Ленинград сегодня — один из

флагманов технического, научного и культурного прогресса в стране.

Коммунистическая партия и Советское правительство, подчеркнул Л. И. Брежнев, постоянно заботятся о дальнейшем подъеме всех отраслей нашего народного хозяйства, культуры и материального благосостояния советских людей. Эти вопросы занимали главное место в работе последних Пленумов Центрального Комитета нашей партии — октябрьского, ноябрьского (1964 год) и мартовского Пленума этого года. Центральный Комитет считает своей важнейшей задачей в настоящее время шаг за шагом совершенствовать формы и методы хозяйственного строительства. Уже тот факт, что решение мартовского Пленума ЦК встречены удовлетворением и вызвали большой подъем у трудящихся сельского хозяйства, подтверждает, что мы стоим на правильном пути. Много нерешенных вопросов у нас в промышленности. Президиум ЦК намерен провести Пленум Центрального Комитета, на котором обсудит вопросы работы нашей промышленности с тем, чтобы обеспечить еще более успешное ее развитие и ускорение технического прогресса во всем народном хозяйстве.

Л. И. Брежнев остановился на подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, подчеркнул, что надо позаботиться о том, чтобы подготовка к этой дате послужила дальнейшему развитию революционных традиций советского народа.

Касаясь международных проблем, оратор заявил, что Советский Союз верен своим прин-

ципам борьбы за мир и дружбу между народами, против империалистической политики агрессии и войны. Мы — за разрядку международной напряженности и постоянно к этому стремимся, сказал он, но наша страна готова дать решительный отпор любому посятельству на безопасность Советского государства.

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства товарищ Л. И. Брежнев поздравил присутствующих и в их лице граждан великого города Ленина с высокой наградой.

Товарищ Л. И. Брежнев зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР, а затем подошел к знамени Ленинграда и под бурные аплодисменты приколол «Золотую Звезду». Почетную награду приняла делегация во главе с первым секретарем обкома КПСС В. С. Толстиком.

Со словами искренней благодарности за высокую награду и родной коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Советскому правительству обратились первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов, Герой Социалистического Труда судостроитель Балтийского завода В. А. Смирнов, академик В. П. Константинов, защитник ленинградского неба в годы войны дважды Герой Советского Союза П. А. Покрышев, бригадир сталероугольного завода Галина Левашова.

Участники заседания с большим подъемом приняли письмо Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

ПОДВИГ ЖИВЕТ В ВЕКАХ Праздник в городе на Волге

ВОЛГОГРАД, 11 июля. (Спец. корр. ТАСС). Имя города на Волге стало для всех народов мира символом стойкости, мужества и героизма. Примером борьбы за свободу и независимость. За заслуги перед Родиной, мужество и героизм, проявленные трудящимися города Волгограда в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов город-герой награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

Большой радостный день в жизни Волгограда. Его широкие красивые магистрали и площади оделись в праздничный наряд. Вечером 11 июля, представители трудящихся Волгограда и области собрались в драматическом театре на торжественное заседание, посвященное вручению городу-герою высокой награды.

Участники собрания тепло встретили члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, руководителей областных и городских партийных и советских организаций, Маршала Советского Союза А. И. Еременко, В. И. Чуйкова, участников Сталинградской битвы, иностранных гостей.

Торжественное заседание открыл первый секретарь Волгоградского обкома партии А. М. Школьников.

С речью выступил тепло встретивший присутствующих товарищ А. Н. Косыгин. По поручению Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета и Советского правительства он горячо поздравил рабочих, служащих, инженеров и технику, работников науки и культуры, ветеранов войны и труда города с высокой наградой и передал им пожелания новых ус-

пехов в труде на благо социалистической Родины.

История города за последние полвека — это в какой-то степени история всего Советского государства, сказал А. Н. Косыгин. Здесь, в глубине России, на берегах великой русской реки Волги, дважды скрестились оружие силы нового и старого мира. Дважды здесь решалась судьба страны, судьба ее революционных завоеваний.

В тот период, когда Республика Советов была островом, окруженным со всех сторон армиями интервентов и белогвардейцев, Царьин стал неприступной крепостью, преградившей путь врагам революции. Он сыграл, таким образом, огромную роль в сохранении завоеваний Великого Октября. Тогда за выдающиеся заслуги перед революцией рабочих класс города был награжден орденом Красного Знамени.

Многое может гдаться в памяти поколений. Но никогда не умрет слава героических дней Сталинградской обороны. Сталинград — это история, которая не уходит безвозвратно в прошлое, а помогает нам в повседневной жизни и борьбе. И поэтому к ее страницам следует обращаться снова и снова. Это нужно для ясного понимания величия нашей победы, для правильной оценки этого величайшего в истории сражения. Это особенно нужно для воспитания нашей молодежи на лучших героических традициях советского народа.

А. Н. Косыгин охарактеризовал эту товарищам битву, не имеющую равных мировой истории. На отдельных этапах в ней участвовало с обеих сторон

до 2 миллионов человек. Фашистская Германия потеряла за время Сталинградского сражения свыше четверти всего состава армии, действовавшей на советско-германском фронте, получила такой сокрушительный удар, который во многом предопределил ее окончательное поражение. Как бы ни пытались современные буржуазные фальсификаторы искажать историю, они вынуждены признать, что разгром немецко-фашистских войск на Волге был крупнейшим военно-политическим событием второй мировой войны.

На берегах Волги совершили выдающиеся подвиги многие воины Советской Армии. В обороне города принимали участие все жители города. В осажденном, горящем городе, в нескольких шагах от районов ожесточенных боев люди ни на минуту не прекращали работу, чтобы дать оружие и боеприпасы войскам.

Вчера в Ленинграде состоялось торжественное собрание, на котором товарищ Л. И. Брежнев вручил городу-герою Ленинграду медаль «Золотая Звезда». Трудящиеся Волгограда вместе со всей страной в этот день горячо поздравляли и приветствовали великий город Ленина, желая ему новых славных успехов в мирном труде. В победу на Волге внесли свой вклад трудящиеся всей страны. Трудно в немногих словах оценить героизм наших людей — рабочих, колхозников, служащих, мужчин и женщин, молодежи. Жизнеспособность и сила, проявленные нашим народом в тех исключительных условиях — лучшее свидетельство преимуществ социалистического строя.

Победа на Волге, как и все наши победы, подчеркнул А. Н. Косыгин, неразрывно связана с огромной организующей деятельностью Коммунистической партии. Коммунисты были ведущей силой героической обороны. Они шли первыми в наступление, сражались с лозунгом «Ни шагу назад», защищая каждый метр родной земли.

Сталинградская битва — это событие, связанное не только с историей Советского Союза. Для прогрессивных людей во всем мире этот русский город стал символом и орудием передовых идей, примером борьбы с прогрессом, за освобождение народов от фашистского рабства.

Мировая война расшатала всю систему империализма. Трудящиеся многих стран отвергли капиталистический строй и встали на путь социализма. Многие другие государства завоевали и успешно отстаивают свою национальную независимость против попыток империализма навязать им эту систему.

Мы должны считаться с тем, что такие попытки предпринимаются и будут предприниматься теми империалистическими кругами, которые, в конечном счете, верят только в насилие и крайние методы насилия.

Здесь, в Волгограде, уместно сказать о том, какое значение мы придаем обороноспособности Советского Союза. Недавно Центральный Комитет партии и Советское правительство осуществили ряд мер по дальнейшему совершенствованию управления обороной промышленности. Сегодня наша военная промышленность находится на том уровне,

который диктуется международной обстановкой и современными развитием военного дела. Наша страна готова к любым неожиданностям, но нам чужда авантюристическая, непродуманная политика. Советский Союз твердо придерживается избранного курса, дает решительный отпор провокаторам и агрессивным кругам империалистов и в то же время не уподобляется тем, кто впадает в воинственный тон.

У нас есть ряд проблем, которые ждут своего решения. Для решения этих проблем, для обеспечения дальнейшего экономического и социального прогресса нашей страны, Советские люди убеждены в том, что мир между народами, мирное соуществование государств с различным общественным строем целиком отвечает интересам всех народов.

В нынешних условиях, когда империалистическая реакция активизируется, необходимо объединение всех антиимпериалистических сил, которые не на словах, а на деле хотят единства в борьбе против империализма. Решительная и активная борьба против военных авантюристов объединит народы в могучую армию, способную создать неприступный барьер новой мировой войне.

Наша страна, продолжал глава Советского правительства, вступила в такой период, когда созданы условия для подъема экономики на качественно новую ступень. Принципиальное значение для подъема сельского хозяйства имеют решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Вопросы, поставленные Пленумом, продолжат оставаться в центре внимания партии. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров

проводит ряд мероприятий по осуществлению решений Пленума.

На очередь дня выдвигаются работы по решению ряда нерешенных вопросов в промышленности. Наша промышленность развивается высокими темпами. Неомедленно, что одной из главных причин известного улучшения работы промышленности были меры, предпринятые партией в период после октябрьского Пленума 1964 года по ускорению субъективного воздействия на нашу экономику, по созданию условий для творческой деятельности во всех отраслях. У нас есть глубокая уверенность в возможности дальнейшего быстрого роста. Успешное решение всех вопросов требует не только проведения ряда административных и экономических мероприятий, но и четкого и инициативного исполнения.

У советских людей впереди много неотложных дел, много забот. Нам и сегодня приходится преодолевать трудности. Но эти трудности отступают перед самоотверженным трудом народа, руководимым ленинской партией.

Центральный Комитет партии, Советское правительство, сказал в заключение А. Н. Косыгин, выражают уверенность, что трудящиеся Волгограда, верные традициям своего города, внесут достойный вклад в решение больших задач, стоящих перед советским народом.

Речь А. Н. Косыгина была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

А. Н. Косыгин зачитал текст грамоты Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Вол-

гограду звания города-героя с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». По поручению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР он передал делегации города на вечное хранение Почетную грамоту и затем припрямил к знамени Волгограда ордена Ленина и медаль «Золотая Звезда».

В зале гремел аплодисменты, раздавались возгласы в честь Коммунистической партии и Советского правительства, в честь города-героя и его славных защитников.

На трибуне — первый секретарь Волгоградского горкома партии А. И. Шитов. От имени жителей Волгограда он выражает сердечную благодарность за высокую награду. В этой награде, говорит он, мы видим проявление внимания партии и Советского правительства к воинам Советской Армии, которые проявили мужество и героизм в борьбе с немецкими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

На заседании выступили бывший командующий 62-й армией Маршал Советского Союза В. И. Чуйков, Маршал Советского Союза А. И. Еременко, участник Сталинградской битвы Герой Советского Союза А. М. Челов, руководитель строительной бригады С. А. Данилов, профессор медицинского института С. Н. Касаткин, студента политехнического института Светлана Дмитриева.

Братский привет волгоградцам передал председатель Национального комитета чехословацкого города Острава Иозеф Кемпны.

Участники торжественного заседания единодушно приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

В ГОРОДЕ ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД, 11 июля. (ТАСС). Сегодня утром Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, а также кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов, заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстик, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов, председатель исполкома Ленинградского городского Совета В. Я. Исаев совершили поездку в Разлив к памятнику-шалану В. И. Ленина.

У гранитного причала, сбегаящего к озеру, прибывших тепло приветствовали экскурсанты и отдыхающие в близлежащих здравницах.

Л. И. Брежнев и сопровождающие его товарищи остановились у берега озера, там где в ночь 1917 года глухой ночью пристала лодка, в которой находился В. И. Ленин. Побывали у гранитного памятника, воздвигнутого ленинградскими рабочими к 10-летию Советской власти, остав-

ли запись в книге почетных посетителей.

Большую часть воскресного дня Л. И. Брежнев и прибывшие с ним товарищи провели в городе русской морской славы — Kronstadt. Осмотрели достопримечательности города.

В Доме офицеров состоялось торжественное вручение большой группы офицеров, старшин, матросов и рабочих Kronstadtа юбилейных медалей «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Медали вручал Л. И. Брежнев. Среди награжденных — ветераны Военно-Морского Флота инженер-капитан первого ранга А. В. Александров, капитан второго ранга Е. И. Быстров, мичман В. С. Степанов в руках второй старши Ю. В. Логиню и другие. При вручении присутствовали главнокомандующий Военно-Морским Флотом СССР адмирал флота С. Г. Горшков и адмирал и. и. Байков.

Л. И. Брежнев сердечно поздравил моряков с большим праздником ленинградцев — вручением городу-герою медали «Золотая Звезда» и пожелал им новых успехов в боевой и политической подготовке, в укреплении могущества военно-морских сил Советского Союза.

Затем Kronstadt приглашенных прибывших осмотреть крейсер «Киров», который участвовал в героической обороне Ленинграда. Более тысячи моряков славного корабля в годы Великой Отечественной войны удостоены правительственных наград.

Жил венок у вечно горящего в честь защитников города-героя. На ленте венок написано: «Вечная слава бессмертным героям, павшим в боях за Родину». От ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Прошла первая декада июля. Что сделано на совхозных и колхозных лугах? Травы выкошены на 52,936 га, сена заготовлено 8,669 тонн.

Таким образом, травы срезаются лишь с десятой части угодий, а план стогования выполнен только на 1,7 процента. Сравним с соответствующим периодом прошлого года. Тогда на 10 июля косовица составляла свыше 100 тысяч гектаров, а план стогования был выполнен более чем на 10 процентов. Суточный прирост на косовице в эту пору тогда составлял уже около 20 тыс. гектаров, на стоговании — примерно 5 тыс. тонн. Ныче же за последние сутки прирост составил на косовице 11,397 га, на стоговании — 2,596 тонн.

обоим показателям. Это говорит о том, что в ряде хозяйств и районов стали дружнее вести сенокос. Косовицу заметно усилили в Кемеровском, Новокузнецком, Прокопьевском, Промышленном, Топкинском и Топкинском районах. Но по-прежнему нет серьезных единения в Тьусельском, Тяжиском, Яиском и особенно Яишкиском районах.

На стоговании самую большую суточную прибавку — 400 тонн — дали Новокузнецкий, Промышленный, Кемеровский, Новокузнецкий, Топкинский, Тяжиский и Яишкиский районы. Но из рук вошло плохо поле убора сена в Яишкиском и Яиском районах (за последние сутки — я тонны прироста), в Юришкиском и Тьусельском районах прибавка мизерная.

В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

ВОЛГОГРАД, 11 июля. (Корр. ТАСС). Находящийся в Волгограде член Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин посетил сегодня Мамаев курган, где происходили самые ожесточенные бои за Волгоград. Здесь он осмотрел величественный па-

мятник героям Сталинградской битвы. Обширные авал автор этого скульптурного ансамбля, народный художник СССР Е. В. Вучетич.

Сегодня же глава Советского правительства побывал на Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС. Он бесе-

довал с рабочими, специалистами, интересовавшись работой этого энергетического гиганта.

Вечером А. Н. Косыгин на Площади павших борцов возло-

жил венок у вечно горящего в честь защитников города-героя.

Надо сказать, что наибольший прирост за нынешний сезон по

Нужен решительный перелом.

ВЫРВАТЬ ОРУЖИЕ ИЗ РУК АГРЕССОРОВ

Конгресс мира в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 10 июля. (ТАСС). Сегодня здесь в Дворце культуры открылся Всемирный конгресс за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение. Посланцы пяти континентов собрались в столице Финляндии в момент, когда в результате Действий империалистов во Вьетнаме, Доминиканской Республике, в Конго и в ряде других районов земного шара международная обстановка заметно обострилась. Тем настоятельнее задача добиваться укрепления единства всех сил, выступающих за мир, и делаясь уверенными, что конгресс внесет достойный вклад в дело сплочения и активизации действий всех антивоенных сил.

По предложению Подготовительного комитета конгресса в президиум единогласно избираются представители от каждой национальной делегации, члены Всемирного Совета Мира, представители других организаций, участвующих в работе конгресса.

Звучат фанфары. Делегаты и гости стоят приветствуя главу финского государства президента У. К. Кеконена. Среди почетных гостей в зале находится премьер-министр Финляндии И. Виролайнен, министр иностранных дел А. Карьялайнен, министр внутренних дел Н. Рюхтя.

Председательствующий профессор Джон Бернал тепло приветствует президента Финляндии, других почетных гостей и делегатов конгресса.

любимый курс Финляндии, выражающий чаяния самых широких кругов финского народа, продолжал В. Свинохувуд, находить отражение во всех аспектах внутренней и внешней политики этой страны, и в частности в осуществлении на практике принципов мирного сосуществования во взаимоотношениях с Советским Союзом. Наша граница с СССР, подчеркнул он, превратилась в подлинную границу мира.

Пожелав конгрессу успеха в его работе, В. Свинохувуд от имени финского народа передал в подарок президиуму конгресса председателю митинга.

От имени финского правительства делегатов конгресса приветствует премьер-министр И. Виролайнен. Отметив угрозу, которую представляет для человечества продолжение гонки вооружения, премьер-министр выразил сожаление по поводу того, что многие конкретные предложения в области разоружения остались не принятыми.

Подчеркнув затем опасность возникновения мирового пожара из так называемых локальных войн, Виролайнен сказал: На свете в мире есть миллионы людей, желающих активно работать на пользу мира. Число этих людей постоянно увеличивается, в деятельности сторонников мира включаются все более и более широкие круги.

Среди финнов, говорит премьер-министр, возникла мысль о сооружении в Хельсинки монумента мира в качестве символа мирного сосуществования и добрососедства между Финляндией и Советским Союзом. Мы хотим использовать и это, чтобы показать, насколько высоко мы це-

ним все крупные положительные результаты, которые дали нашей стране развитие и укрепление политики мирного сосуществования в послевоенные годы. Сейчас создается комитет представителей финской общественности для осуществления этой благой инициативы.

Цель мирного сосуществования, продолжал премьер-министр, — дружественное сотрудничество между всеми народами мира. Поэтому я считаю Всемирный конгресс за мир особенно подходящей трибуной для оглашения финской инициативы создания монумента мира. Этот монумент будет символизировать все основные мысли, которые воплощены в названии открываемого теперь конгресса.

Позвольте мне, говорит Виролайнен, представить конгрессу проект монумента, выполненный скульптором Осси Ренвал.

В этот момент девушки в национальных финских костюмах сдержанно покрывало с огромной фотографией на стене Концертного зала, на которой изображена фигура женщины, символизирующей мир на земле. В зале возмущались бурные аплодисменты.

Слово берет президент Всемирного Совета Мира Джон Бернал. Свою вступительную речь Джон Бернал из-за плохого состояния здоровья произносит сидя.

В трудные годы, пройденные нами, говорит Бернал, международная обстановка, в которой проходили международные конгрессы мира, не раз бывала серьезной и сложной, но никогда она еще не была столь критической, как сейчас. Мы стоим пе-

ред проблемами, которые требуют безотлагательных действий. И первая в ряду этих проблем — Вьетнам — жертва жестокой агрессивной войны, которую ведет американский империализм и которая может разразиться в мировую ядерную войну.

Взгляды правительства США, считающего, что с помощью вооруженной силы оно может навязать угодные ему правительства в любой части земного шара, продолжал профессор Бернал, непримлемы для мирового общественного мнения. Однако сущность американского империализма заключается в том, что он повсюду в мире способствует разгулу неокониализма, создает свои военные базы. И пока это не будет покончено, международный мир и безопасность будут находиться под угрозой.

Не думаю, заявил далее профессор Бернал, что можно найти хотя бы одного делегата конгресса (а здесь представляли самые различные точки зрения), который бы поддерживал бы позицию США. И мы должны положить конец американской агрессии во Вьетнаме, организовать эффективное сотрудничество народов этой агрессии.

Отметив далее, что вьетнамский вопрос как наиболее актуальный будет доминировать в работе конгресса, оратор подчеркнул, что повестка дня конгресса включает и ряд других важнейших вопросов войны и мира, которые все взаимно связаны друг с другом. Для их успешного решения необходимо прежде всего единство, отметил Бернал.

В заключение профессор Бернал заявил, что по состоянию

здоровья он будет вынужден оставить пост президента Всемирного Совета Мира.

После краткого перерыва делегаты конгресса заслушали доклад Подготовительного комитета о порядке работы конгресса. Подавляющее большинство конгресса одобрило представленный доклад.

ХЕЛЬСИНКИ, 11 июля. Спец. корр. ТАСС Д. Ершов и А. Кислов передают:

Сегодня во второй день работы Всемирного конгресса за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение первым выступил представитель делегации Аджия А. Бенгетат. Господство империалистов в Алжире, говорит он, продолжается 130 лет. Многие наши лучшие сыны отдали свои жизни в борьбе за национальное освобождение Алжира. Но одной политической независимости еще недостаточно. Для того, чтобы стать подлинно независимыми, освободившимся странам необходимо преодолеть свое экономическое отставание, а это требует длительного периода мира. Мы уверены, сказал оратор в заключение, что для народов наступит новая эра — эра мира и процветания.

Председатель Доминиканской Республики А. Родригес рассказывает в докладе о трагической судьбе трех с половиной миллионов своих сограждан, об их бедственном положении, засилии американского капитала, превращения республики в свой придаток, о борьбе доминиканских патриотов против американского шпунта и ставленников США внутри страны.

Он говорит об усилении национально-освободительной борьбы в странах Латинской Америки, Венесуэле, Гватемале, Колумбии, Перу ширится партизанская борьба, она приносит все новые успехи. Политика империализма терпит поражение, народы Латинской Америки неизбежно победят. Это — лучший вклад в укрепление дела всеобщего мира, заявляет он.

Делегат Австралии доктор А. Лос говорит в своем докладе об угрозе ядерного оружия для всего человечества.

«Мир со вздохом облегчения приветствовал заключение Московского договора о частичном запрещении ядерных испытаний», — сказал докладчик. — К сожалению, однако, из заключенного договора не последовало новых шагов в этом направлении. Риск ядерной катастрофы увеличивается по мере распространения этого опасного оружия. Лос призывает народы взять дело предотвращения войны в свои руки и заставить правительства осуществлять мирные устремления народов.

Затем председательствующий представляет слово делегату Индии, бывшему министру К. Д. Малави.

Он посвятив свой доклад частичным мерам по разоружению и другим мерам, направленным на смягчение международных напряженности, а также вкладу неприсоединившихся стран в борьбу за мир и национальную независимость.

Подчеркивая значение единства неприсоединившихся стран

с социалистическими странами, представитель Индии заявил, что это единство при поддержке прогрессивных людей всего мира склонит чашу весов в пользу сил мира и свободы в противоборстве с войной.

Мы, продолжал он, считаем первостепенным долгом неприсоединившихся стран использовать все свое влияние для поддержки борьбы вьетнамского народа против американской агрессии. Мы требуем, чтобы были прекращены бомбардировки населения ДРВ. США должны немедленно вывести свои вооруженные силы с тем, чтобы народ Вьетнама сам без иностранного вмешательства мог решить свою судьбу.

Мы уверены, заявил далее докладчик, что конгресс выработает конкретные меры по организации во всем мире действий против американской агрессии. Мы надеемся, что конгресс недвусмысленно выступит против сохранения военных баз и иностранных войск на чужих территориях.

Человечество, говорит в заключение Малави, не может больше безразлично относиться к жизненно важной проблеме разоружения. Мы требуем вырвать оружие из рук тех, кто совершает открытую агрессию против народов Вьетнама и Доминиканской Республики. Разоружение и мирное сосуществование, продолжал он, важны не только для сохранения международного мира, но и для обеспечения лучшего будущего для миллионов людей в странах Азии, Африки и Латинской Америки.

Выступлением индийского делегата заканчивается утриннее заседание конгресса.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

На конгресс в Хельсинки

ХАНОИ, 10 июля. (ТАСС). Южновьетнамский комитет движения в защиту мира направил свою делегацию в Хельсинки на Всемирный конгресс за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение, сообщает агентство ВИА.

Делегацию возглавляет член Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Динь Ба Тхи.

ВАРВАРЫ 20-го ВЕКА ЗА РАБОТОЙ

ХАНОИ, 10 июля. (ТАСС). Продолжая совершать агрессивные налеты на территорию Демократической Республики Вьетнам, американская авиация все чаще сбрасывает смертоносный груз на промышленные объекты, госпитали, школы. 8 июля самолеты США сбросили и обстреляли туберкулезный госпиталь и густонаселенный район Нау-Бо (провинция Тхань-Хоа), в результате чего много человек, включая больных, убито и ранено, сообщает агентство ВИА.

Во время этого варварского налета части противозенитной обороны вьетнамской Народной армии сбили один американский реактивный истребитель.

Бандитские налеты американской авиации на Демократическую Республику Вьетнам продолжают. Американские истребители-бомбардировщики обстреливают ракеты населенных пунктов вобьт шоссейных и железных дорог, орудия за отдаленных автомобильных на дорогах, бомбит переправы.

Земельные части вьетнамской Народной армии и бойцы отрядов ополчения и народной милиции уже сбили более 300 американских самолетов.

НА СНИМКЕ: земельники отряда самообороны апачитового рудника в Лао Кае готовы открыть огонь по воздушным пиратам.

Фото ВИА-ТАСС.



Манифестация солидарности с Вьетнамом

ХЕЛЬСИНКИ, 10 июля. Спец. корр. ТАСС А. Кислов и Д. Ершов передают: В митинговую манифестацию солидарности с борющимися народами Вьетнама вылился составленный сегодня в Хельсинки многотысячный митинг жителей финляндской столицы и делегатов Всемирного конгресса за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение.

Участники митинга горячими аплодисментами приветствовали

представителей героического вьетнамского народа — делегатов конгресса Динь Ба Тхи (Южный Вьетнам) и Ле Динь Там (ДРВ). Их выступления, посвященные борьбе вьетнамского народа против агрессии США, были выслушаны с большим вниманием. Руководители финского движения сторонников мира и представители ряда делегаций конгресса преподнесли посланцам борющегося Вьетнама памятные подарки.

О сильных впечатлениях от борьбы вьетнамского народа, его стойкости и героизме рассказала плен президиума ВСМ делегат конгресса Изабелла Блюм, совершившая недавно поездку во Вьетнам.

Исключительно тепло встретили участники манифестации солидарности с вьетнамским народом выступление делегата конгресса, первой в мире женщины-космонавта В. Николаевой-Терешковой.



Железнодорожная станция Черна над Тиссой является крупным транспортным пунктом, через который поступают грузы из Советского Союза в Чехословакию и из ЧССР в Советскую страну. Среди грузов — промышленное оборудование, нефть, потребительские товары. Из года в год растет товарооборот между братскими странами.

Фото ЧК-ТАСС.

Заявление Вьетнамского информационного агентства

ХАНОИ, 10 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство опубликовало заявление в связи с намерением премьер-министра Англии Гарольда Вильсона направить во Вьетнам «миссию мира», состоящую из представителей стран — членов Британского содружества наций, для урегулирования вьетнамской проблемы.

В заявлении говорится, сообщает агентство ВИА, что правительство Англии проводит

двуличную политику: с одной стороны, поддерживает агрессивные действия США во Вьетнаме, а с другой — предлагает свои услуги по мирному урегулированию вьетнамской проблемы. Еще в конце июня этого года, подчеркивается в заявлении, президент ДРВ Хо Ши Мин заявил, что правительство Вильсона не выполняет своих обязательств как сопредседатель Женевского совещания 1954

года по Вьетнаму и поддерживает агрессивно американского империализма во Вьетнаме и, следовательно, оно не имеет права принимать участие в мирных переговорах. Исходя из этого, Вьетнамское информационное агентство, говорится в заявлении, уполномочено заявить, что правительство Демократической Республики Вьетнам не согласно принять вышеуказанную «миссию мира».

ТРЕБОВАНИЕ О СОЗЫВЕ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ

ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). Председатель группы депутатов коммунистов Робер Балланже потребовал в письме председателю французского Национального собрания созыва внеочередной сессии собрания. В письме указывается, что на сессии необходимо обсудить вопрос об американской агрессии во Вьетнаме и мерах, принимаемых для

того, чтобы положить конец конфликту. Другие вопросы, которые следует вынести на повестку дня: кризис «Общего рынка» и необходимость экономического

сотрудничества на основе уважения национальной независимости; меры по ослаблению налогового бремени, которое несут трудящиеся.

НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА В СИНГАПУРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля. (ТАСС). Пустыни сегодня улицы Сингапура — одного из крупнейших городов Юго-Восточной Азии. Это кажется особенно странным, если учесть, что сегодня большой мусульманский праздник — день рождения пророка Мухаммеда, и мусульмане, а их живет здесь немало, обычно устраивают в этот день торжественные шествия по улицам города. Однако все станет ясным, если учесть, что в прошлом году на этих торжествах вспыхнула страшная резня между мусульманами-малайцами и буддистами-индийцами. В результате было убито 23 и ранено 460 человек.

На этот раз во избежание беспорядков, сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, поставлена на ноги вся полиция, к городу также стянуто дополнительно 4 батальона войск. Как отмечают западные наблюдатели, эти меры не являются излишними. Корреспондент агентства АП из Сингапура сообщает, что в нынешней обстановке, когда до предела напряжены отношения между центральным правительством Малайзии, основу которого составляют мусульмане-малайцы, и правительством Сингапура, возглавляемым Ли Куан Ю, неизбежно по промолочению, возможна новая вспышка расовой вражды.

ФЕСТИВАЛЬ ОТЛОЖЕН

ХЕЛЬСИНКИ, 10 июля. (ТАСС). Международный подготовительный комитет IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов за солидарность, мир и дружбу, заседавший в Тампере, учитывая невозможность созыва в настоящее время фе-

стивала в Алжире в намеченные ранее сроки, решил создать фестиваль молодежи и студентов в 1966 году. Комитет постановил собраться до конца 1965 года с тем, чтобы выбрать место и дату фестиваля.

ПАРТИЗАНЫ АТАКУЮТ

ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). Во время вчерашней атаки партизан на военно-морскую базу сайгонских войск, расположенную вблизи Чу-Лая (570 километров к северо-востоку от Сайгона), было убито 23 и ранено 15 южнор-

намских солдат, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс.

Во время боя убито пять и ранено одиннадцать американских военнослужащих.

РЕФЕРЕНДУМ ЗА МИР

ТОКИО, 10 июля. Корр. ТАСС Г. Гавриленко передает: В Японии начата всеобщий референдум за мир, за отказ страны от ядерного вооружения.

Зелено-белые подписные листы Японского национального конгресса за запрещение ядерного оружия с лозунгом «Прежде выступить с декларацией об отказе Японии от ядерного вооружения! Требуем восторженного запрещения испытаний и применения ядерного оружия!» можно видеть в эти дни в руках крестьян и рыбаков Хокайдо, в шахтерских поселках Кьюсю и крупных городах промышленных районов Кансай и Канто.

НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЮЖНОРОДЕЗИЙСКИХ РАСИСТОВ

ВАНЗИВЕР, 10 июля. Корр. ТАСС Ю. Устинович передает: Четверо африканских борцов за свободу замучены южнородезийскими террористами. Недавние тела африканцев зарыты во дворе тюрьмы в Солсбери — административном центре Южной Родезии.

Крестьяне, рабочие, служащие, мелкие торговцы — трудящийся народ Японии — расказали корреспонденту ТАСС в руководстве Национального конгресса за запрещение ядерного оружия, что своими подписями они голосуют за одобрение заявления конгресса, указывающего на возросшую угрозу ядерной войны в связи с опасной обстановкой во Вьетнаме, голосуют за запрещение атомных и водородных бомб, за предотвращение ядерной катастрофы.

По окончании референдума, который продлится несколько месяцев, будет проведено движение за принятие местными собраниями деревьев, поселков,

городов и префектур страны резолюции, требующих отмены Японии от ядерного вооружения, запрещения ядерного оружия и сохранения мира.

Опираясь на итоги референдума и резолюции местных собраний, Национальный конгресс за запрещение ядерного оружия потребует принятия японским парламентом декларации об отказе Японии от ядерного вооружения.

Первые итоги референдума против ядерного вооружения намечено провести во время Международной конференции за запрещение атомных и водородных бомб по случаю 20-й годовщины атомной бомбардировки

в тюрьме Солсбери, говорится в опубликованном заявлении партии Союз африканского народа зимбабве, означает начало осуществления плутокских планов южнородезийских расистов по физическому истреблению политических заключенных.

АНГЛИЙСКИЙ ХИРУРГ: БОЛЬНЫХ НЕГДЕ ОПЕРИРОВАТЬ

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). На ежегодной конференции Британской медицинской ассоциации, которая проходит сейчас в городе Суонси, поднят вопрос о бедственном положении, в котором находятся многие больные.

Выступая на конференции, оксфордский хирург Молони привел массу примеров, когда из-за отсутствия операционных и нехватки врачей больные, требующие самого неотложного опера-

ционного вмешательства, вынуждены ждать своей очереди по 8—10 часов.

Во многих больницах, заявил Молони, почти невозможно своевременно сделать операцию. Домашние врачи и машины скорой помощи срочно доставляют больных, нуждающихся в немедленной операции, «а затем они часами лежат без помощи из-за отсутствия свободной операционной».

«Я и мои коллеги, — заявил Молони, — готовы оперировать в помещениях с падающей с крыши черепицей и разваливающимися стенами, лишь бы нам предоставили хотя бы такие помещения».

Выступавшие на конференции потребовали от правительства Англии немедленно выделить дополнительные средства на строительство больниц.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДУГЛАС-ХЬЮМА

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Дуглас-Хьюм — лидер консерваторов и бывший премьер-министр потребовал немедленного проведения в Англии парламентских выборов.

Выступая на митинге в Гулле, Дуглас-Хьюм обвинил правительство лейбористов в бездействию, а премьер-министра

Вильсона в неспособности руководить «ни событиями, ни своими собственными министрами».

Все признаки, заявил Дуглас-Хьюм, указывают на то, что Англия ожидает трудный период — «период, требующий принципиальных, решительных действий сильного и сплоченного правительства».

Лидер консерваторов сказал, что он намерен продолжать руководить своей партией до проведения всеобщих парламентских выборов.

КИНОЭКРАН ИЮЛЯ

Кинорепертуар июля очень интересен. Представлены работы 16 киностудий. «Авария», «Мать и мачеха» — это произведения студии «Ленфильм». В. Померанцев известен читателям своими рассказами и повестями. В прошлом он работник прокуратуры, сценарий написал им на основе богатых жизненных наблюдений, размышлений о проблемах социалистической законности, понимания философии и психологии борьбы за человеческое достоинство. Фильм «Авария» — его дебют в кино.

«Мать и мачеха» — первый сценарий писателя Георгия Радова, первая киностановка режиссера Леонида Печелина и дебют оператора Эрика Яковлева. В фильме снимались артисты: Л. Соколова, Н. Ургант, Н. Гриценко, Е. Матвеев и другие.

Новая работа студии имени А. П. Довженко — кинофильм «Лука» — широкоэкранный фильм «Поль три» Таллинской киностудии рассказывает о наших современниках.

Киностудия им. Довженко показывает также комедию «Ключи от неба» — оптимистический, жанрово добрый рассказ о людях, стоящих на страже мира и готовых в любую минуту дать отпор агрессору. Мозгача геника надолго в надежных руках советских воинов: образованных, умных и весьма парней.

Замечательный фильм «Мирное время» поставлен на киностудии «Таджикфильм» режиссером Б. Химджаровым. Он рассказывает о годах становления Со-

ветской власти в Таджикистане. Интерес представляет широкоэкранный фильм «Черный бизнес», сделанный по сценарию В. Журавлева и режиссура Н. Жукова на «Мосфильме». В нем повествование о борьбе советских чекистов с валютчиками, которые становятся прямыми агентами империалистической разведки. В основу сценария положены подлинные события и факты.

Из зарубежных фильмов будут демонстрироваться: широкоэкранный «Дорога через дремучий лес» (Чехословакия), «Угловая комната» (Англия), «История одной любви» (Венгрия), «Нападенье» (Голландия) и другие.

Неделя польских фильмов начинается с демонстрации «Прелюдия» и «Встречи со шпионом», кроме того, пойдут польские фильмы выпуска прошлых лет.

Хроникальные и научно-популярные фильмы представлены четкой хроникой известного мастера научно-популярного кино режиссера А. Звурди: «Захаровские острова». Поидет короткометражная киноновелла «Свидания», удостоенная главного приза на кинофестивале этого года в Оберхаузене. Зрители увидят также документальные фильмы на самые различные темы: «Чужая земля», «Золотые коньки Европы», «Часовые мира», «Гостеприимное море» и др.

А. СМОЛЯКОВА.

НА СНИМКАХ: кадры из фильмов «Лука», «Черный бизнес».



МОЯ ТАЙГА

С. ТОРБЕКОВ.

СПОР

Росли в тайге осина с кедром.
Был воздух пряным, ключ был щедрым.
Вверх, от подножья скалы, Тянулись тонкие стволы.
Осина и скалки такюе: — Давай поспорим, кедр с тобою,
Хоть спор решится не сейчас — Кто в землю крепче врос из нас?..
Стоят... А корни точат недра,
А ветви ловят струи ветра,
Стволы твердеют, высь растут
И в толщину... Гога идут.
Раз tutti встали над тайгой,
И в кедр ударил грозой.
Он повалился, затрещал...
Удар осину миновал.
Осина видит: кедр зеленый
У ног ее поникнул кроной.

Ложит, а хвоя все жива, — Не облетает голова,
— Вот видишь, кедр, ты зря кренился,
Будь ты вперед меня свалился.
Теперь лежишь, а я стою...
Поверил в правоту мою?

— Я стою, жил три века долгих
И пролегу я тоже столько,
И ствол смолотый сохранию...
А ты засохла на корню.

НА КОНДОМЕ

Шелковой основой — синей и зеленой — Натянулись струи Кондомы таежной.
Под щекой порога в чаще углубленной Ходит в красных перьях окунь осторожный.
И кидают блесны в омуты березы И гудят, согнувшись, будто удилца.
А с камней свисают водорослей косы,
А над быстриною зимородки свивнут.
И над перекатом, где поток вступает,



Где в него румянец предзакатный пролит, — Лось рога крутые яро наклоняет
И свое с размаху отряхивает колет.
Перевел с шорского Г. СЫСОЛТИН.

СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ

В ОЖИДАНИИ МЯЧА...

Уже на первой минуте матча между командами «Химик» (Немерово) — «Старт» (Ангарск) на ворота гостей подается угловый. Не прошло и минуты, как вынуждены защищаться теперь хозяева поля. Мяч на их ворота нашивается также с углового.

Такое начало обещало интересную борьбу. Но постепенно надежды рассеивались. Одну за другой допускают ошибки защитники «Химика». Инертность проявляют и форварды.

Яркий пример технического брака. Мяч у защитника нашей команды Б. Углового. Рядом с ним никого нет. Вместо того, чтобы дать точный пас, он сильнейшим ударом направил его... за линию своих ворот. А ведь задача с углового дает значительное преимущество атакующим.

Нарекания заслуживают и действия второго защитника «Химика» В. Осомы. По существу он главный виновник в первом голе. Форвард «Старта» В. Савчук, никем не преследуемый, вошел в штрафную площадку и открыл счет.

Думалось, что после отдыха химичи мобилизуются. Ничего подобного. В любой ситуации они занимали позицию ожидания мяча. А гости шли на перехват его и почти всегда выигрывали единоборство.

Не помогли хозяевам поля и две замены. В ответ ангарцы выступили на поле трех новых игроков. Тот же Савчук вышел один на один с вратарем и закрепил победу «Старта» — 2:0. Пожалуй, впервые тренер «Химика» В. Бгоров поставил

игрокам так много низких оценок. Только Владимир Раздаев получил четверку. Ребятам есть над чем задуматься.

Из поездки в Томск возвратились футболисты пропеховского «Шахтера». Там их постигла неудача — поражение со счетом 1:3.

После крупного поражения от «Старта» футболисты новокучинского «Металлурга» выиграли у красноярского «Локомотива» со счетом 2:1.

Четвертое поражение подряд и все на своем поле потерпели футболисты барнаульского «Темпа». Со счетом 1:2 они уступили кривучей «Аярге».

Еще один неожиданный результат. Возвратившись из поездки по дальневосточным горо-

дам, павлодарский «Иртыш» у себя дома сумел с сухим счетом 3:0 выиграть у «Армиеца» (Улан-Удэ). Благоветский «Амур» провел 4 безответных гола в ворота новосибирского «Сибсельмаша». Владивостокский «Луч» нанес поражение команде «Восток» (Усть-Каменогорск) — 3:0. «Авангард» (Комсомольск-на-Амуре) выиграл у семипалатинского «Цементника» — 4:2. Не открыт счет в встрече команд СКА (Хабаровск) — «Торпедо» (Рубцовск).

После воскресных матчей у «Луча» 22 очка, «Авангарда» — 21 и СКА — 20. «Химик» с 14 очками занимает 11-е место, «Шахтер» имеет 12 очков (14-е место), «Металлург» с 10 очками на 17-м месте.

Ф. КУДЛАЕВ.

СОПЕРНИК ТАЛЯ—ЛАРСЕН

БЕЛГРАД, 11 июля. (ТАСС). Соперником советского гроссмейстера Михаила Талья в полуфинальном матче претендентов на мировую шахматную корону будет датчанин Бент Ларсен.

Он завоевал это право, выиграв в четвертьфинале у югославского шахматиста Борислава Ивковича. Общий счет их встречи — 5,5:2,5 очка. Он стал таким после того, как Ларсен на 27-м ко-

нду победил в восьмой партии. Итак, датчанину оказалось достаточным для победы в четвертьфинале лишь 8 партий из 10, как и Талья. В этом смысле они соперники равные.

Поединок Талья — Ларсен начнется 21 июля в том же югославском городе Блеле, где состоялся два последних четвертьфинальных матча претендентов. Победитель встретится с Борисом Спасским.

И ОДНО ОЧКО—ПОБЕДА

ВРНЯЧКА-БАНЯ, 10 июля. (ТАСС). Со счетом 19,5:10,5 в пользу советских шахматистов закончилась первая половина — три тура их традиционного матча с командой Югославии.

В первый день встречи наши шахматисты одержали внушительную победу — 8:2, во второй — хозяева матча уступили чемпиону мира два очка, а в

последнем туре — лишь одно. В первый день счет был даже негнанным — 4:4, и судьба встречи решалась при доигрывании двух отложенных «июньских» партий. Поединок Л. Григорян

— С. Бойкович закончился такой ничью, а победное очко нашей команде принес одесский студент В. Тузмаков, выигравший у 19-летнего кандидата в мастера Куратицы.

РЕКОРДСМЕНА НАЗВАЛ ФОТОФИНИШ

ПРАГА, 10 июля. (ТАСС). На соревнованиях памяти известного чехословацкого спортсмена-антифашиста Е. Ропицкого польские бегуны — Ева Клубовицкая и

Ирена Киршенштейн закончили 100-метровую дистанцию с новым мировым рекордом — 11,1 секунды. Победительницей сначала была

объявлена Киршенштейн. Однако фотофиниш восстановил справедливость. Контрольная пленка показала, что Клубовицкая на финише была на каую-то долю сан-

тиметра впереди своей подруги. Итак, прежний мировой рекорд — 11,2 секунды, принадлежавший американской спортсменке Вильме Рудольф, побит.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА КИРГИЗСКОЙ ССР (в помещении театра оперетт).
13 июля — балет БОЛЬШОЙ ВАЛЬС, 14 — опера РИГОЛЕТТО (на русском языке). Начало в 7 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА».
1. Журнал «Сибирь на экране» № 21. ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС (9-30, 11-40, 1-50, 4, 6-10, 8-20, 10-20 — производство киностудии «Мосфильм»). 2. Журнал «Сибирь на экране» № 19. Последняя ночь в РАЮ (4, 8, 10). Журнал «Хочу все знать» № 41. ФЕДЬКА (9-30, 11-40, 1-50 — для детей). Документальный фильм ПВОДИКИ НУЖНЫ ВЛЮБЛЕННЫМ (9).

Летний КИНОТЕАТР.
КРАСНЫЕ ВЕРЕТЫ (4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «КОСМОС».
ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — производство киностудии «Мосфильм»), 2. ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

Кинотеатр «ИОНЕР».
Новая цветная кинокомедия Ключи от НЕБА (9-30, 11-20, 1, 2-40, 4-20, 6-30, 8-10, 9-40).

ЗОЛОТЫЕ КОНЬКИ ЕВРОПЫ (к сезону в 9-40).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
УЛОВЛЕНИЕ НА БЕРЕГ (10, 2). Новый широкоэкранный фильм ПОСТУПКИ ПОЧТИ НОВЫЙ (12, 4, 6, 7-50, 9-40 — дети до 16 лет не допускаются).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
КОЦЕЛ ВЕССЕРТНЬИ (10, 2). «Мосфильм». 2. Журнал «Сибирь на экране» № 21. ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС (9-30, 11-40, 1-50, 4, 6-10, 8-20, 10-20 — производство киностудии «Мосфильм»). 2. Журнал «Сибирь на экране» № 19. Последняя ночь в РАЮ (4, 8, 10). Журнал «Хочу все знать» № 41. ФЕДЬКА (9-30, 11-40, 1-50 — для детей). Документальный фильм ПВОДИКИ НУЖНЫ ВЛЮБЛЕННЫМ (9).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.
ВСЕ ДЛЯ ВАС (5-30, 7-30, 9-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.
Цветная кинокомедия Ключи от НЕБА (4, 6, 8, 10).
Дом культуры ХИМКОВИНАТА. МАТЬ И МАЧЕХА (5, 7, 9). СОТРУДНИК ЧК (1, 3).
Клуб ГРЭС. НАПАДЕНИЕ (3, 5-15, 7, 9).
Клуб КОКСИМИЗОВАДА. ЦВЕТА В ОКЕАНЕ (5, 7, 9).
Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ЮЮНЫ УЗЕЛ (5-20). ПРАЗСКИЙ ВЛЮЗ (7, 9).

В ЗЕЛЕНОМ ТЕАТРЕ
КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО САДА
13—14 ИЮЛЯ

ВЕЧЕР СОВЕТСКОЙ ПОЭЗИИ
Исполнитель дипломант Всероссийского конкурса артиста эстрады
АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВ
Начало в 9 час. 30 мин. вечера.

К СВЕДЕНИЮ РЫБОЛОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!
Озеро «Карасево» приписано охотхозяйства «Буревестник» (Подосинники) зарыблено ценной породой рыбы. Рыбная ловля на озере всеми способами, в том числе и удочкой, запрещена.
Бюро охотколлектива «Буревестник».

ДЛЯ РАБОТЫ
на строительстве объектов трестов «Кемеровавстроитрест» и «Кемеровавстроитрест» в городах Кемерово, Березовском и Топках
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
одинокие мужчины строительных специальностей и разнорабочие.
За справками и для оформления обращаться на пункты набора рабочих во всех городах области.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
на старшие (4-й, 5-й, 6-й) курсы
ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
маркшейдерское дело, технология и комплексная механизация подземной разработки рудных месторождений, технология и комплексная механизация разработки рудных месторождений, эксплуатация горных машин и комплексов подземных разработок, электрификация и автоматизация горных работ, экономика и организация горной промышленности.
К заявлению прилагаются все необходимые документы согласно правилам приема и академической справка об окончании соответствующего курса.
Документы направлять по адресу: г. Кемерово, горный институт, заочное отделение вечернего факультета.
Ректорат.

Будько Юрий Яковлевич, прож. по ул. Озерной, 107, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Будько Людмилой Михайловной, прож. в г. Фрунзе.
Дело будет слушаться в Центральном нарсуде г. Кемерово.

Куца Анна Алексеевна, прож. по ул. Озерной, 52, возбуждает дело о расторжении брака с Куцей Анатолием Алексеевичем, прож. в г. Фрунзе.
Дело будет слушаться в Рудничном нарсуде г. Кемерово.

Магазин «ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА»
горпрототрга
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ В КРЕДИТ.
Адрес магазина: г. Кемерово, Советский проспект, 83.

ЗАВОД СТРОИТЕЛЕЙ
треста «Кемеровавстроитрест»
ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ для реализации по безналичному расчету **ГИПСО-ЦЕМЕНТНЫЕ УРНЫ, ЛЕПЕСТКИ** (для оформления клумб) различной формы и расцветки.
Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 11, тел. 6-69-37.

КЕМЕРОВСКИЙ ВТОРОЙ ГОРПИЩЕТОРГ
ПРОВОДИТ НАБОР на 1965—66 учебный год
ПРОДАВЦОВ продовольственных товаров
Срок обучения 1—2 года. Принимаются молодежь с образованием 8—11 классов.
Адрес: г. Кемерово, улица Индустриальная, 18.

Жилец Николай Федорович, прож. по ул. Искитимской набережной, 132, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Жилецной Татьяной Федоровной, прож. по ул. Искитимской набережной, 132, кв. 2.
Дело будет слушаться в Центральном нарсуде г. Кемерово.

КЕМЕРОВСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
треста «Занобелектромонтаж» — электромонтеры, ученики электромонтеров, в возрасте 17 лет, грузинцы, шоферы (1, 2-го классов), крановщики на автокран. Оплата трудадельная.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 32, в отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ № 1 треста «Строймеханизация» № 2 — машинисты экскаваторов, машинисты автокранов, электротехники 4—5-го разрядов, рабочие по укладке подкрановых путей, разнорабочие, шоферы 3-го класса.
Обращаться: в отдел кадров управления (автобус № 4, остановка «Стройгородок»).

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ по наладке электротехнического оборудования треста «Электробионизация» для работы в группе подготовки производств опытных инженеров: аккумуляторщики, трансформаторщики, по электросварке, масляным выключателям, синхронным коммутаторам.
Квартиры предоставляются на общих основаниях.
Обращаться: г. Кемерово, 19, Стройгородок, 3, тел. 93-7-190 или 93-7-203, проезд автобусом № 4 (ост. «Стройгородок»).

КЕМЕРОВСКОМУ ОБЛАСТНОМУ онКОЛОГИЧЕСКОМУ ДИСПАНСЕРУ — медицинские сестры, санитарки, фармацевты, счетовод-кассиры, стюарды, лаборанты, опытные рентгенотехники.
Обращаться: г. Кемерово-28, ул. Садовая, 241.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 треста «Кемеровавстроитрест» — плотники, рабочие-бетонщики, дипломмированные электросварщики. Одинокие обеспечиваются общежитием.
Обращаться: г. Кемерово-47, ул. Кузбасская, 20-а, в отдел кадров.

СТРАНА ЧЕСТВЕТ ТРУЖЕНИКОВ МОЯ

В календаре знаменательных дат прибавился еще один большой праздник — День рыбака. Как отметили его в нашей стране, сообщает корреспондент ТАСС.

Флаги расцветились над владивостокской бухтой Золотой Рог в традиционной приметой праздника. Они впервые взвились 11 июля в честь Дня рыбака. К одной из красивейших бухт Камчатки — Авачинской губе — отпартвовался 11 июля мировой рекордсмен — большой морозильный траулер «Николай Островский», добывший за год 151 тысячу центнеров рыбы. Первый секретарь обкома КПСС М. Орлов сердечно поздравил рыбаков Камчатки с праздником. По поручению Президиума Верховного Совета СССР он вручил экипажу траулера орден Трудового Красного Знамени.

Торжественное собрание представителей общественности, посвященное Дню рыбака, состоялось в Хабаровске. На нем присутствовали передовые труженники рыбохозяйства колхозов советского Приамурья.

Широко отметили День рыбака трудящиеся Латвии. В Риге в Государственном театре оперы и балета состоялось торжественное заседание. Президиум Верховного Совета республики учредил почетное звание «Заслуженный рыбак Латвийской ССР».

Тысячи москвичей пришли 11 июля в парк культуры и отдыха «Сокольники» на праздничный вечер, посвященный Дню рыбака. О торжествах в честь Дня рыбака сообщают также из Архангельска, Махачкалы и других городов.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в отделе «Любителям шахмат» по техническим причинам была неправильно дана диаграмма шахматной коцовки. Диаграмма должна быть такой:

В этом положении белые начинают и добиваются красивого выигрыша.

РАДИО
14 ИЮЛЯ

Из цикла «Решения мартовского пленума ЦК КПСР»: «Молодость Кузбасса» (17-00, 20-25). Концерт по случаю школьного «Музыкального праздника» (18-20). Передача из цикла «Наши современники» (19-45). Песни советских композиторов (20-05). Глава из романа К. Федина «Костер» (21-30).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
14 ИЮЛЯ

«Спроси свое сердце» — художественный фильм (11-00, 20-40). Репортаж для (19-00). Для школьников «Мальчишки, для вас!» (19-10). Для малышей мультипликационный фильм (19-40). Музыкальный юкус (19-50). Киножурнал (20-20). Телевизионные новости (20-30). Пору сенокосная (21-55).

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.